

EGYRE TÖBB CÉG HASZNÁL PSZICHOLÓGIAI TESZTEKET

Egy értékesítő legyen optimista és határozott

Kiváló meggyőző- és gyors döntésképesség – többek között ezek a jó vezető tulajdonságai. Az állásinterjúkon alkalmazott pszichológiai és gondolkodtató tesztek, illetve szituációs feladatok segítenek a munkaadónak a leendő munkatárs kiválasztásában.

KANCSÁR TÍMEA

Mit szeret inkább: kádban fürödni, vagy zuhanyozni? A Kaliforniai Pszichológiai Kérdőív (CPI - California Psychological Inventory), személyiségteszt ilyen és hasonló – moziba járási és vizeleési – szokásokat is firtat. Az elmúlt évszázad közepe óta népszerű teszt nálunk is sokan használják, de manapság ilyenféle kérdések személyiségi jogokat is sérthetnek.

A nagyobb – főleg állami, multinacionális, illetve külföldi érdekeltégű – cégek egyre gyakrabban használnak a munka világára készült, személyiséget, motivációt, intelligenciát és tanulási képességet vizsgáló pszichológiai teszteket az új munkatárs kiválasztásához. És persze bizonyos szakmákban – rendőrök, tűzoltók, bírák esetében – egyenesen kötelezőek a pszichológiai vizsgálatok.

Jó meggyőzőképesség, gyors, határozott döntéshozás – többek között ezek egy jó vezető ismérvei. Optimista beállítottságú, hiszi, hogy a rábízott terméket el tudja adni – ezek egy tehetséges értékesítő tulajdonságai. De nem biztos, hogy egyetlen interjú alkalmával fény derül e képességekre.

Tavaly vezettük be az állásinterjúkon a pszichológiai és gondolkodtató teszteket. Egyetlen személyes találkozást követően csupán szubjektív véleményünk alakul ki a jelölről, a tesztek segítenek leendő munkatársunkat szakértőbb szem

mel megítélni – magyarázta Papp Zoltán, a Lombard Lízing Zrt. humán erőforrás-vezetője, aki elmondta, a tesztkérdések kizárólag a munkavégzéssel kapcsolatosak. A szakember azt is elárulta, vezető pozíciókba komplex vizsgálati módszerekkel végzik a kiválasztást: a gondolkodási és IQ-tesztek mellett valós munkahelyi szituációt szimulálnak a jelöltnek.

Minden szakmában fontos lenne a munkaerő kiválasztásánál pszichológiai teszteket használni. Véleményem szerint a leendő pedagógusoknál is érdemes lenne megnézni, ki az igazán alkalmas, de egy ilyen teszt kidolgozása komoly kutatómunkát igényelne. Bonyolult kérdés: milyen egy jó pedagógus? – magyarázta Klein Sándor, a harminc országban használt módszereket Magyarországon alkalmazó cég, az SHL Hungary Kft. fő munkatársa, pécsi egyetemi tanár, aki korábban a szegedi tanárképző főiskolán is oktatott.

Klein Sándor azt is elmondta, a cégek mielőtt megvásárolják a kft. módszereit, kötelesek háromnapos képzésben részt venni, hogy tudják használni a teszteket és értelmezni az eredményeket. A szakembereket köti a titoktartási kötelezettség: az eredménynek nem lehet diszkrimináció a következménye.

→ VIZSGÁLATI MÓDSZEREK. Előfordul, hogy az írásos, „papír-ceruza”, illetve számítógépes tesztek kívül, melyek 120, de akár 500 kérdést is tartalmazhatnak, műszeres vizsgálatot kérnek a munkáltatók. Ezzel jól mérhető a rész-képességek, például a figyelem, a koncentráció és a kéz ügyesség.

Adomány a mentőknek

Egymillió forint értékben kapott műszeradományt tegnap az OMSZ Dél-alföldi Regionális Mentőszervezetének szegedi állomása. A szegedi mentők a K&H bank Gyógyvarázs nevű pályázatának egyik nyerteseként kapták a eszköztámogatást. Az ország 86 pályázója közül tizen kaptak támogatást a programban.

Az ünnepélyes átadáson Cserjés Andrea, a régiós mentők orvosigazgatója Bajkó Attilától, a bank helyi fiókgazgatójától vette át a mentésben rendkívül hasznos adományt: többek közt egy gyermek gerinchordágy-felszerelést, egy lábszár- és karrögzítő készletet és két kompakt pulzoximétert.

MEGTÉVESZTŐ TELEFONHÍVÁSOKKAL BOSSZANTJÁK AZ EGYENRUHÁSOKAT

Vaklárma miatt vész el rengeteg pénz és idő

A mentőkhöz érkezik a legkevesebb szándékosan félrevezető hívás; a szegedi tűzoltóságon öt kérdésre minden esetben válaszolnia kell a telefonálónak. A vámosokat főként üzenetreggélő és név nélkül keresik az állampolgárok: bejelentéseik jelentős része megalapozatlan.

KISS GÁBOR GERGŐ

A tüzeset helye, a bejelentő neve, elérhetősége, mi ég, és van-e életveszély –

” Csak kirívó esetekben indítunk eljárást, például közveszéllyel fenyegetés, hatóság félrevezetése miatt. Ezek általában eredményesen fejeződnek be.

Szenti Szabolcs

erre az öt kérdésre mindenkinek válaszolnia kell, aki a tűzoltóság ügyeletét hívja.

– Nincs mérlegelési lehetőségünk: ha már egy kicsit is valószínű, hogy szükség van ránk, ki kell mennünk a helyszínre – mondta Dudás László tűzoltó százados. Ezért is fordulhatott

→ A mentőkkel kevesebben tréfálnak

A fővárosban évente mintegy 10 ezer hívás fut be a tűzoltókhoz: ezekből háromezer riasztás bizonyul vaklármanak. Az Országos Mentőszolgálat szóvivője pedig arról számolt be: évi 650 ezer riasztásukból közel ezer valótlán. A mentősök kára a megtévesztő telefonhívás utáni kivonuláskor 10–30 ezer forint.

elő, hogy a szegedi tűzoltók tavalyi ezernegyvenkilenc riasztásából huszonnyolc vaklármanak bizonyult.

– Idén eddig hárman „tréfáltak meg” minket – mondta Dudás László. Utoljára a betelefonáló egyik haragosát próbálta kellemetlen helyzetbe hozni a tűzoltóság „bevetésével”. – Aki szándékosan félrevezet bennünket, a vonulási költségek megtérítésére kötelezhető – magyarázta a százados. A szegedi tűzoltóknak vaklárma miatt eddig nem volt extrabevételük.

Nádtető a ház díszé

A nád víztaszító és kiváló hőszigetelő tulajdonságát emberemlékezet óta ismerik. A 19. és a 20. század fordulóján még jellemzően náddal fedték a tetőzetet, később azonban a cseréptető kiszorította a használatát, így manapság már alig találhatunk zsúpfedeles épületeket.

HORVÁTH LEVENTE

Néhány évszázada mindennapos volt, manapság viszont már kuriózumnak számít a nádfedeles tetőfedés. Leginkább csárdák, tájházak, üdülők, tanyák és gazdasági épületek tetején láthatunk ma is nádat.

A nádtető készítésének folyamata, formája sokat változott az évszázadok alatt, és a nádfedelek élettartama is megnőtt.

– A helyesen elkészített nádtető 30-40 évet is elbíráborítás nélkül, amikor is 20 centiméter vastagságú réteget helyezünk az eredeti burkolatra. A nádazómesternek a nád minőségére, a varrások feszességére és sűrűségére, valamint a tető helyes, 35-45 fokos lejtésfokára kell figyelnie – magyarázta a nádtetőfedéssel foglalkozó Brücher Ferenc.

A Mórahalomtól néhány kilométerre található Madarász-tavi vendégház tetejét is zsúpfedel borítja. Az épületet alig tíz éve húzták fel, gazdája fejében meg sem fordult, hogy ne nádból készüljön a fedele.

– A táj jellegéből is adódott, hogy nád kerüljön a tetőre, hiszen a környéken 30 hektár nádas terül el. Tőparton egyébként is illik nádból építkezni. A nádtető roppant praktikus, mert természetes a levegőzése: télen mele-

→ Így dolgoztak a nádazók

A nádazók a lécezett tető fedését a csorgó felől kezdték el. A tető hosszán egy sorban lerakott nádcsomókat régebben gúzsral, később dróttal kötötték szorosan egymás mellé. A nádazást ketten végezték. A tetőn álló nádazó fektette le a nádkéveket, majd a drótot hosszú, nagyméretű fémtübe fűzve átdugta a nád között. A padlástérben álló segítője átvette, megszorította és visszatúzta kívülre. A végleges lekötés előtt nádvérővel verték fel, hogy tömött és sima legyen.

gebb, nyáron pedig hűvösebb a szobahőmérséklet, mint a betonfödém alatt – mondta el a vendégház ügyvezetője, Ivánics Gábor.



■ SZEGED NÉPSZERŰ ÜDÜLŐHELYÉN, A SÁRGÁN SOK A NÁDTETŐS NYARALÓ. HANGULATOSAK AZ ÉPÜLETEK, AMELYEKET EZZEL FEDNEK BE

Fotó: Frank Yvette

– A nádat 3-4 évente karban kell tartani, ugyanis ahogy szárad ki, összeesik a térfogata. Ezért, hogy ne hull-

nyéki üdülőtelepeken – Sziklósfürdőn és a Sárgán – is számos nádfedeles ház található, de a nemzeti parkok területén és a tájházakon is szívesen használják a zsúpfedelet.

A nádtől leginkább a gyűlékonysága miatt tartanak. A nádtető épületekre biztonsági okokból csak akkor adnak lakhatási vagy működési engedélyt, ha a nádat lángmentesítő anyaggal kezelik. Ami a nádtető költségeit illeti: négyzetméterenként minimum 6500 forintot kell számolni rá, de akár ennek a kétszeresét is elkérhetik a nádazómesterek. Gazdasági épületet ugyanakkor 4000 forint négyzetméterenkénti áron is befednek. Igaz, gyengébb minőségű náddal.

jon szét a tető, vissza kell verni a hurokba – tette hozzá az ügyvezető.

A mórahalmi, a deszki és a balástyai tanyavilágban és a Szeged kör-

→ ELŐVÁLASZTÁS. A Szegedi Rendőrkapitányságon előválasztó rendszer működik. Az ügyeletes a beérkező hívások közül azokat, amelyek rendőri intézkedést igényelnek, továbbkapcsolja a főügyeletnek. Az intézkedést nem igénylő hívásokat – információkérés, kapcsolat, zaklató jellegű hívások – ő maga kezeli.

polgárok jellemzően sem telefonon, sem írásban nem adják nevüket, elérhetőségüket a bejelentésekhez. Személyüket éppen ezért nem vizsgáljuk – mondta Némedi Varga Éva szóvivő. Tavaly megalapozottan 137, megalapozatlannak 514 esetben bizonyult a bejelentés.

– Utóbbinak többféle oka volt: nem tartalmazott konkrét információt, csak általánosságban fogalmazott meg törvénytértésre utaló jeleket. Egy-egy bejelentés kivizsgálásának konkrét költségét nehéz számszerűsíteni. Ez inkább a szolgálati feladatok sorrendjének meghatározásában okoz pluszfeladatot számunkra – magyarázta Némedi Varga Éva.

A Szegedi Rendőrkapitányság ügyeletére a 107-en keresztül több mint 50 ezer segélyhívás érkezett. Ezek tíz-tizenöt százaléka zaklató jellegű volt.

– Csak kirívó esetekben indítunk eljárást, például közveszéllyel fenyegetés, hatóság félrevezetése miatt. Ezek általában eredményesen fejeződnek be – mondta Szenti Szabolcs rendőrségi szóvivő.

Az anyagi kárt ők sem tudják számszerűsíteni: a felesleges utak beépülnek működési költségükbe. A legutóbbi szegedi eredményesen fejeződő idején a Vedres szakközépiskolában 4 autó, 18 rendőr dolgozott összesen 43 órát és 15 percet, plusz 4 polgárőr 12 órát.